

用马克思主义观察时代 解读时代 引领时代

习近平在纪念马克思诞辰200周年大会上重要讲话在青年师生中引起热烈反响

新华社电 “这一理论犹如壮丽的日出，照亮了人类探索历史规律和寻求自身解放的道路”“马克思主义不仅深刻改变了世界，也深刻改变了中国”“马克思主义始终是我们党和国家的指导思想，是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器”……

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念马克思诞辰200周年大会上发表的重要讲话，在广大青年，尤其是青年师生中引发热烈反响。大家表示，要认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，新时代继续高扬马克思主义伟大旗帜，让人类社会美好前景不断在中国大地上生动展现出来。

源于时代、超越时代 马克思主义永葆其美妙之青春

广西大学马克思主义学院200多名师生齐聚学院报告厅，聚精会神收看了习近平总书记的重要讲话。硕士研究生常劫认真记了笔记，会后和同学们交流起学习心得。

“马克思的思想理论源于那个时代又超越了那个时代，既是那个时代精神的精华又是整个人类精神的精华。无论是过去还是现在，马克思主义都有着重要意义，它为人类社会的发展、人类的解放提供了重

要的理论依据。”常劫说，马克思主义之所以能永葆青春，是因为它不是封闭的，而是开放性的，不是教条式的，而是随着实践不断丰富发展的。

做忠诚信奉者、坚定实践者 不断推进马克思主义中国化时代化

河北廊坊职业技术学院空中乘务专业的同学们在思政课上热烈讨论着习近平总书记的重要讲话。学生范华说：“作为学生党员，我们要接好时代的接力棒，不忘初心、牢记使命，在信仰上更加坚定、在

行动上更加自觉，做马克思主义的传播者和捍卫者，不断推进马克思主义中国化时代化！”

汲取科学智慧、理论力量 引领 中华民族伟大复兴的巨轮破浪前行

在吉林大学，长期活跃着这样一个学生社团——大学生马列主义、毛泽东思想学习研究会，目前有4000余名在校生参加活动。研究会主席万学慧与会员们一起集体收看了纪念马克思诞辰200周年大会。

习近平总书记提出“学习马克思，就要

学习和实践马克思主义关于文化的建设的思想”，给万学慧留下了深刻印象。“我们要巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，用马克思主义理论与方法指导实践，为国家的人文社会科学贡献力量。”万学慧说。

“学习马克思，就要学习和实践马克思主义关于坚守人民立场的思想，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨。”兰州大学新闻与传播学院研三学生李姝婷说，“毕业后我要留在西部、扎根基层，为国家建设、为人民利益不懈奋斗。”

杨洁篪应约同美国国务卿蓬佩奥通电话 中美双方应尊重彼此核心利益

新华社电 5日晚，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪应约同美国国务卿蓬佩奥通电话。

杨洁篪表示，当前中美关系处在一个重要阶段。双方应该认真落实习近平主席和特朗普总统达成的重要共识，加强高层及各级别交往，继续就经贸等有关问题保持密切沟通，尊重彼此核心利益和重大关切，妥善处理分歧和敏感问题，保持在重大国际和地区问题上的沟通协调，推动两国关系沿着正确轨道向前发展。

蓬佩奥表示，作为世界最大的两个经济体，美中合作潜力巨大。美方高度重视发展对华关系，愿同中方就推进双边关系保持密切沟通协调。

双方还就一些国际和地区问题交换了看法。

外交部：杨洁篪同美国国务卿通电话时就朝鲜半岛问题交换意见

新华社电 外交部发言人耿爽6日在回答记者相关提问时表示，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪5日应约同美国国务卿蓬佩奥通电话时，双方就朝鲜半岛问题交换了意见。

“中美双方在这次通话中就朝鲜半岛问题交换了意见。”耿爽说，杨洁篪阐

述了中方的原则立场，强调中方坚持实现半岛无核化，坚持维护半岛和平稳定，坚持通过对话协商解决问题。希望各方认真考虑中方的“双轨并行”思路，努力保持和维护解决半岛问题的积极势头，在推进无核化进程中均衡解决各方合理的安全关切，最终实现半岛和本地区的长治久安。

外交部：在华经营的外企应尊重中国主权和领土完整

新华社电 外交部发言人耿爽6日表示，在华经营的外企应尊重中国主权和领土完整。

有记者问：根据报道，美方日前发表声明，对中国有关部门要求外国企业在其网站和宣传材料中不得将港澳台地区列为“国家”进行无端指责。请问中方对此有何评论？

耿爽说，无论美方讲什么话，都改变不了世界上只有一个中国、港澳台地区是中国领土不可分割的一部分的客观事实。

他表示，中方将会继续按照一个中国原则处理与外国的关系。“同时必须指出，在华经营的外国企业应当尊重中国的主权和领土完整，遵守中国法律，尊重中国人民民族感情。”

我国今年首次开展 “菜篮子”市长负责制考核

日前农业农村部发布为保障市场供应，今年十多个部委将联合首次开展“菜篮子”市长负责制考核。

参加这次“菜篮子”考核的36个城市主要是直辖市、计划单列市和省会城市。考核内容包括“菜篮子”产品生产能力、市场流通能力、质量安全监管能力、调控保障能力和市民满意度五个方面。

为使考核更具真实性，“市民满意度”的调查将委托第三方机构进行实地调查，调查结果纳入考核计分。最终考核结果由农业农村部报送国务院，同时抄送中组部。 据央视

巴菲特说 中美关系可以双赢

新华社电 美国著名投资人沃伦·巴菲特5日在内布拉斯加州奥马哈市举行的美国伯克希尔—哈撒韦公司2018年股东大会上表示，作为世界最大的两个经济体，中美关系可以实现双赢。

巴菲特当天对媒体表示，美国和中国在很长时间内都将是世界经济和其他领域的大国，双方有很多共同利益。作为经济体量如此大的两个国家，双方可以互利共赢。此外，巴菲特说，自由贸易好处巨大，同世界的进步密切相关。

民航新黑名单 “不文明”过半在客舱

5日晚，中国航空运输协会发布了第15批民航旅客不文明行为记录，共有13人上榜，其中11人被记录不文明行为两年。该批记录涵盖的时间范围为今年3月1日至3月31日，虽然上榜人数较少，但不文明程度则较以往更为严重。13起不文明行为中的7起发生在客舱内，涵盖了谎称携带炸弹、骚扰其他旅客、攻击乘务人员、争执斗殴等严重扰乱航空运输秩序及客舱安全秩序行为，最为严重的1起更是在骚扰乘务员后攻击安全员，上述旅客因为自己的行为分别被行政拘留5天至12天。 据法制晚报

银保监会、公安部、中国人民银行联合发文规范民间借贷行为 严厉打击向在校生非法发放贷款

银保监会、公安部、中国人民银行近日联合发文规范民间借贷行为，维护经济金融秩序，防范金融风险，切实保障人民群众合法权益，打击金融违法犯罪活动。文件中明确，任何单位和个人不得设立从事或者主要从事发放贷款业务的机构或以发放贷款为日常业务活动。此外，还将严厉打击面向在校学生非法发放贷款，发放无指定用途贷款，或以提供服务、销售商品为名，实际收取高额利息（费用）变相发放贷款行为。

银保监会方面表示，近年来，民间借贷发展迅速，以暴力催收为主要表现特征的非法活动愈演愈烈，严重扰乱了经济金融秩序和社会秩序。文件中明确信

贷规则，未经有权机关依法批准，任何单位和个人不得设立从事或者主要从事发放贷款业务的机构或以发放贷款为日常业务活动。

此外，明确民间借贷活动必须严格遵守国家法律法规的有关规定，遵循自愿互助、诚实信用的原则。民间借贷中，出借人的资金必须是其合法收入的自有资金，禁止吸收或变相吸收他人资金用于借贷。民间借贷发生纠纷，应当按照《最高人民法院关于审理民间借贷案件适用法律若干问题的规定》处理。

文件中明确，严禁银行业金融机构从业人员作为主要成员或实际控制人，

开展有组织的民间借贷。

对利用非法吸收公众存款、变相吸收公众存款等非法集资资金发放民间借贷，以故意伤害、非法拘禁、侮辱、恐吓、威胁、骚扰等非法手段催收民间借贷，以及套取银行业金融机构信贷资金，再高利转贷等违反治安管理规定的行为或涉嫌犯罪的行为，公安机关应依法进行调查处理，并将非法发放民间借贷活动的材料移送银行业监督管理机构。

对银行业金融机构从业人员参与非法金融活动的，银行业金融机构应当予以纪律处分，构成犯罪的，依法追究刑事责任。 据法制晚报